公考挤破头,气象岗却冷飕飕

报考门槛高,三年共105个职位无人问津

哪些岗位这么 "孤傲"?梳理可见, 气象部门连续三年 登上国考"最冷岗 位榜","零报考"职 位三年达到105个。

1%左右。

本报记者 周国芳



本版制图资料整理: 本报记者 周国芳

往届生不"感冒",外行又迈不过专业槛

每年国考报名,总会出现"千军万马过独木桥"的岗位,也总有一些岗位无人问津。根据中公教育数据,记者梳理发现,2014年、2015年,2016年三年,气象部门,出入境检验检疫部门、国税部门、铁路公安部门和统计部门均曾登上"零报考岗位榜"。

其中,气象部门连续三年都是无人报考职位最多的部门之一,从2014年至今,累计有105个无人报考的职位。今年,在737个涉鲁职位中,有三个职位无人报名,其中一个就是气象部门的,即济宁市气象局业务科技科业务管理科员一职。

专业硕士学历,而且要有两年基层气象部门的工作经验。"看到报名"零通过",山东省气象局人事处相关人员表示,结果并不意外。该人士分析,应届生不在该职位的招考

"济宁市气象局这个岗位要求大气科学

该人士分析,应届生不在该职位的招考范围内,但符合报考条件的往届毕业生往往已有比较稳定的工作,公务员的收入、上升渠道等对这类人群吸引力不大。同时,全国开设大气科学专业的高校不过14所左右,该专业出身的毕业生有限。"当时与济宁市气象局人事部门沟通过,但是气象工作专业要求比较严,很难降低门槛。"

招不到人,单位内部"混岗用人"

梳理近三年的国考"冷门户"发现,无人报考的职位大多是服务基层项目的职位,比例在三分之二以上。而且,这些岗位的招考要求比较多,比如有基层工作经验限制,专业和学历要求较高,植物、水利、大气等专业性较强的职位较多。这三条就把大量考生挡在门外了。

气象部门、检验检疫部门几乎年年出现 "零报考"情况,招不到人怎么正常运转?以 气象部门为例,首先针对开设气象专业的大 学,有每年一届的气象系统全国招聘会。其 次,气象系统是国务院直属参公管理事业单位,除国考外,在市一级的事业编考试中偶尔会出现地方编制的职位。所以,气象部门并不是完全招不到人。

"此外,有的气象局会协调内部人员,实行'混岗用人'。例如,会从事业编中抽调部分人员进入管理岗,再通过事业单位考试招工作人员,毕竟事业单位招考面向应届毕业生,对他们来说岗位吸引力还是比较大的。"上述工作人员说。

专家建议

"零报考"职位不妨按专业大类招考

"岗位要求,工作区域不同,注定了一些 岗位很热门,一些岗位没人报考。"联创世华 首席专家孙建鹏说,招考单位要避免无人报 考的尴尬,还得从招考政策上破局。

"目前基层项目岗位所占的比例实行'一刀切',在10%左右。大气、水利、植物等专业要求较高的职位,对基层项目岗位所占比例应该按情况进行浮动。"孙建鹏建议,基层

工作经验往往成为应届生的拦路石,因此灵活地设置基层项目岗位比例,有利于一些冷门部门吸引应届生报考。

此外,专业要求高、毕业生出口少的岗位, 可以考虑以专业大类或相关专业的形式招考。 "在专业设置上,往往一个专业大类教学相通。 通过专业大类招考,既能保证专业性,也能扩 大招考范围。"孙建鹏说。 本报记者 周国芳

2016年国考"最热榜"

关键词

参公管理事业单位、不限专业、基 层工作经历不限、政治面貌无要求

岗位

●人社部

中国就业培训技术指导中心技能竞赛处 广州出入境检验检疫局

2308:1

2847:1

新风港办事处动植物检验检疫科科员
内蒙古自治区地震局

科技监测处主任科员及以下

2081:1

●郑州黄河河务局

惠金黄河河务局工程管理科

1748:1

1529:1

零报考比 **50:53**

32:32

贵州储备物资管理局国有资产管理处主任科员及以下

近三年国考"最冷榜"

气象部门
 出入境检验检疫部门
 统计部门
 气象部门
 国税部门

部门

2014

年份

统计部门13:13气象部门40:41国税部门24:26出入境检验检疫部门22:23铁路公安部门29:55国税部门21:21气象部门15:16

"一院一站"开启中国白酒科研新平台

2015中华储酒文化节暨第十四届花冠集团"九九"储酒节隆重举行

家云集,九九重阳,美迺飘香。10月21 目,2015中华储酒文化节暨第十四届花 冠集团"九九"储酒节在花冠集团隆重 举行,中国食品工业协会常务副会长、 白酒专业委员会秘书长马勇,中国著 名白酒专家,教授级高工沈怡方,中国 食品工业协会白酒专家组组长高景 炎,中国著名白酒专家,教授级高工高 月明,全国标准样品技术委员会秘书 长杨明,山东省白酒协会会长姜祖模, 山东省食品工业协会会长王世敏,山 东糖酒剧食品商业协会会长薛剑锐,山 东省白洒工业协会白洒专家组质组长 黄业立, 山东省白酒工业协会副会长周 复茂,五粮液集团副总经理划友金,由 国白酒大师、口子客集团副总经理张国 强,中国白酒大师,泸州老客集团酒体 总设计师张宿义,中国白酒大师,四川 創南春集团副总经理谢义贵,中国白酒 大师,湖北白云边集团副总经理館小 副总经理胡森,国家级白酒评委高军等 专家和贵宾,在花冠集团党委书记刘法 来,董事长刘念波,总经理冯震,中国白 酒大师,花冠集团副总经理户建春等领 导和专家陪同下出席储酒节。

本居储酒节除了多年来一直延续的储酒、开坛、文艺演出外,更大的重头 戏是中国白酒(齐鲁)研究院暨中国白酒大师工作站奠基、炭湃芳品牌理念暨 作品酒发布及专家评定会。360余名鲁南总裁储酒等一系列震动全国白酒界的活动。

本届储酒文化节以"大师之道,为



▲专家与嘉宾储酒

爱珍藏"为主题,来自社会各界的名流, 酒界泰斗、全国媒体记者汇聚花冠集团, 共同品塞花冠美酒蕴藏的神奇魅力。

当日上午,中国白酒(齐鲁)研究院 暨中国白酒大师工作站在花冠集团墓 基,该项目计划投资1.2亿元,占地200 由,面积8万平方米,将建设成集中国酒 文化展厅,储酒公园、高端品鉴和私人 订制,中国42位白酒大师中站中心为一 体的科技创新解化基地。居时,"一院一 体的科技创新解化基地。居时,"一院一 体的科技创新解化基地。居好,将是国内 一流的集研发,创新、交流,人才培养、 消费体验为一体的现代化大型研究院 和工作站。不仅为花冠集团,更为中国 白酒工业发展提供设备最先进,环境最 优雅,服务最周全的科研攻关场所与平 台,也将成为中国白酒工业创新与发展的企业区分

芳品牌输送了高端品质的基因,完成了 短群芳品牌从低档产品到高档产品的 完全覆盖和华丽转变。

在冠群芳作品酒专家评定会上,中国食品工业协会常务副会长,白酒专业委员会秘书长马勇,中国白酒专家沈怡方,高景炎,高月明,杨明,刘友金,张国复强,谢义贵,胡森,姚小毛,张宿义,周复茂,黄业立,高军等对冠群芳作品给,柔为高度评价:"无色透明,香气怕杨,柔和缩甜,醉和寒净,风格独特。"这是白酒专家和白酒大师对冠群芳,柔8作品酒的高度评价和认可。

中国食品工业协会常务副会长、白 酒专业委员会秘书长马勇还现场即兴 挥毫:"点滴尽杰作。"

当日下午,由山东大学管理学院牵 头组织,在花冠集团董事长,山东大学 管理学院总裁班同学会菏泽分会会长 刘念波的陪同下,来自全省各个行业、 各个领域的360多名鲁齑总裁代表,分 别封存了一坛坛美酒,储存下自己最美 好的心愿与祝福。花冠集团与山东大学 的强强联合。更是为企业今后入才络养 战略又一重大举措。

晚上,开幕式文艺演出精彩纷呈。 高潮选起。情歌天后苏芮的《牵手》、摇滚巨星迪克牛仔的《有多少爱可以重来》、民谣巨匠李春波的《一封家书》、将 人间之大爱通过不同形式呈现给大家。 把储酒节气氛推向高潮。

今年的储酒文化节将成为花冠集团 发展史上又一个重要里程碑,花冠集团借 助"一院一站"和中国黄淮名酒联盟的独 特优势,必将大展宏图,谱写新的华章。





▲搖滾巨星迪克牛仔的(有多少爱可 以重來)让現众如痴如醉



▲花冠集团党委书记刘法来与嘉宾共同开坛



▲中国台酒(齐鲁)研究院暨中国白酒大师工作站揭牌



▲中国白酒(齐鲁)研究院暨中国白酒大师工作站奠基